

滨海

迎风向海沐光行

积蓄动能当先锋

积蓄着阔步前行的力量,汇聚着新质生产力的星火,迸发着高质量发展的活力,今年以来,滨海县抢抓新能源风口,逐梦新发展思路,在这片红色热土上点燃项目建设的强引擎,奋力展现加快发展新质生产力的新作为,为经济发展注入强劲动能,1至9月份,该县12项主要经济指标中9项增速全市前三,其中4项增速全市第一,经济运行保持稳中向好态势。



中科融能锂离子电池项目——下线国内首款大容量半固态电池



江苏国信滨海港2x1000MW高效清洁燃煤发电项目



国家电投滨海独立新型储能电站



全国首家冷能交换中心——滨海港LNG冷能交换中心

招商引资 结硕果

重大项目建设,招商引资是前提,更是关键。滨海县坚持从资源禀赋、发展定位、产业基础等实际出发,综合运用产业链条“专业招商”、重点区域“驻点招商”、龙头企业“协作招商”、区县一体“联合招商”等方式,加快突破产业链上下游项目,力促更多项目落地生根、连线成片,为发展新质生产力培植更多新增长点。

春节期间,滨海各镇(区、街道)累计举办乡贤座谈会、在外有成人恳谈会等系列招商推介活动16场次;2月,2024滨海·苏州装备制造服务业“双招双引”推介会在苏州举行,现场签约项目30个;5月初,国内首届海洋LNG产业高质量发展论坛在滨海县成功举办,进一步释放滨海高度重视海洋经济发展的强烈信号;5月18日至19日,2024年江苏·滨海“6·18”“绿电+冷能”产业高质量发展推介会举行;9月底,中增钛锂电动力电池及储能PACK生产项目开工仪式在滨海港零碳产业园举行……一个个招商活动的成功举办,让更多的企业扎根滨海,共创“向海发展”新辉煌。

招商引资有序开展,重点项目相继落地,为经济腾飞插上了双翼,使滨海以更加崭新的面貌在新征程上实现新跨越。我们整合招商资源、创新工作机制,开展业务知识培训,提高招商人员能力,围绕精密机械加工、电子信息等主导产业,编制“三图三清单”,不断拓展产业链条。“滨海县招商服务中心负责人表示,培育产业链条可以更好地催生发展新动能,全县对产业发展趋势进行研究分析,编制产

业链全景招商图,着力招引技术含量高、增加值率高、财政贡献大、能耗强度低的大项目好项目。

“龙头企业顶天立地,配套企业铺天盖地的发展格局正在加快形成。”滨海县招商促进服务中心主任王正茂表示,滨海坚持把招商引荐作为一号工程、头等大事,加强滨海港片区“一盘棋”统筹,在联动招商、专职招商体系下,强化5支临港产业招商队伍力量,调优内在工作机制,每月实行比拼竞赛,每周进行产业链讲座培训,全面激发招商引资的积极性。



全国规模最大液化天然气储备基地——中海油滨海LNG接收站项目



滨海县政务服务中心

文字:盛伟为 摄影:杨毅 陈其刘 刘明池



项目质效 新提升

项目是高质量发展的“生命线”,也是推动产业转型升级的“主引擎”。滨海县改造提升传统产业,大力发展新兴产业,前瞻布局未来产业,加快构建现代化产业体系,推动企业绿色低碳转型,全力打造优质企业集群,不断汇聚新的发展动能,一批批重点项目相继落地开工取得成效。

“海核项目是我们苏盐集团转型升级的一大成果,项目总投资15亿元,用地面积约190亩,新建厂房及附属设施9万平方米,新上年产8万台(套)智能控制阀项目,目前生产加工区已全面投入运营。”在滨海经济开发区工业园的海核装备车间内,董事长韩正海介绍,该项目是苏盐集团实施“智改数转”,进行企业转型升级的重大战略布局,规划打造一个行业智能化的样板,并以此生产基地为主体进行主板上市,力争成为全县第一家本土上市公司,为实现高质量发展积极贡献力量。

传统产业“发新芽”,新兴产业“生强枝”。位于滨海港片区零碳产业园内的中科融能科技公司是一家生产固态电池产品的高科技企业,其生产的固态电池产品主要适用于用户储能、大型储能、工商业储能、电动卡车、电动船舶、电动工程机械等领域。项目总投资51.39亿元,首批固态电池产品于今年6月份成功下线。走进该企业固态电池生产车间,一派热火朝天的景象。沿着长长的参观通道一路向前,高科技的气息扑面而来,透过生产制造车间的观察窗,可以清晰地看到大部分生产环节已经实现自动化,各类先进的电池生产智能装备正不断进行交互式作业,整个生产过程井然有序。自运营以来,公司生产经营状况持续提升,目前已签订大量订单,“制造一部”经理郭华理自豪

地介绍,公司生产的628Ah固态电池是国内首款大容量固态电池,使用寿命长达25年,能量密度提升20%以上,度电成本降低30%以上,使得生产的电池产品在市场上极具竞争力。

新质生产力让传统行业在创新升级中实现“蝶变”,也让新兴产业发展壮大。在滨海港片区国信滨海港2x1000MW高效清洁燃煤发电项目建设现场,各类施工机械来回穿梭,工作人员全力加快发电机组的安装工作。“该项目作为2024年省重大项目,总投资约100亿元,于2022年9月开工建设,计划今年年底首台机组投产,待2025年4月实现“双投”后,可实现100亿千瓦时的年发电量,将进一步增强区域电网调峰能力。”工程管理部主任朱泽民介绍,当前国内的百万机组项目通常建设工期为“25+3”个月,而该项目在确保安全质量的基础上,全力按照“21+3”个月工期推进建设,有望创造同规模项目建设速度全国最快纪录。

滨海逐“绿”向“新”,攀高引强,重抓项目攻坚,塑造产业体系,全力打造风光火气和衍生的冷热能于一体的长三角最大综合能源保供基地,产业的含绿量、含金量、含新量不断提升;石油机械流体阀门产业集群入选省中小企业特色产业集群,苏盐阀门创成国家级制造业单项冠军企业;零碳产业园建设取得明显成效,中科融能省首批大容量半固态电池产品下线,上海电气全球最大风电试验平台正式投运;眼下,以中海油滨海LNG、国信火电为龙头的绿色能源,以上海电气、海力为龙头的绿能装备制造,以凯金、天能为主打的电池正负极材料,以金光、蓝箭为引领的新材料,以港口、铁路为依托的现代物流等千亿级产业正在加速集聚。

暖心服务 促发展



打造“行政执法智慧监督平台”,营造放心发展营商环境

好的营商环境是活力之源。“真没想到,只用了这么短的时间就完成了项目批复,有的程序还能在线审批办理完成。项目顺利落地,如期开工,与滨海高效的政务服务密不可分,为企业节约了宝贵的建设时间。”“只递交一次材料,只进一次门就能顺利办理,给企业省了不少事,值得点赞……”滨海推出多种既有力度又有温度的好政策,落实重大项目服务“专员制”,实行“一窗受理、全链条代办”,变“企业跑”为“我来办”,全力打造便利高效的政务服务,让高效规范、便捷舒心的“好服务”成为滨海高质量发展的“硬支撑”。



国家专精特新“小巨人”企业——江沅精密制造项目



“一只鼎”酒酿年糕项目



国家级制造业单项冠军企业——苏盐核装备智能化生产车间

滨海县风电、追光光伏新能源基地